
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 10:00, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, LAGAMAR, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ALVARO MARCIO RODRIGUES LEAL - COPASA
ARI BATISTA PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
DILMA PEREIRA DE DEUS - CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL
IVETE SCAVARDONI PEREIRA - DIVISAO MUNICIPAL DE CULTURA
JORGE OLIVIO RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
LAZARO CORREA DE ANDRADE - CAMARA DE VEREADORES 
LEILA DE FATIMA CRUZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
LUCIA ROSA DE ALMEIDA MAGALHAES - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
LUIZ ANTONIO RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
NISIA MARIA CAIXETA RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR
VIVALDO DONIZETTI ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGAMAR

Servidores do IBGE que participaram:

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município LAGAMAR
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos



Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Prefeitura Municipal contribuirá com apoio logístico na operação de campo e outras informações que possa enriquecer o trabalho da Base Territorial.

Outros Assuntos:
A Sra. Presidente da CMGE apresentou o vídeo para que os participantes inteirassem dos objetivos da comissão, que é maior integração entre IBGE e as
prefeituras,  onde a municipalidade possa reportar ao IBGE asssuntos relativos ao seu território e as suas peculiaridades. A representante do IBGE
apresentou os mapas e a legislação do município para que fossem avaliados, pois os mesmos devem estar de acordo com a realidade em campo. O Sr.
Jorge Olívio Rodrigues analisou e concordou com os mapas apresentados pelo IBGE. Marlice de Matos da Silva, Presidente da CMGE, falou sobre a
importância dos membros da comissão na realização do censo demográfico 2010. Falou também que o agente de saúde poderá contribuir, auxiliando o REC.
quanto ao percurso, deste modo evita a omissão na contagem de população. A representante do IBGE, solicitou do Sr. Prefeito Municipal, Ari Batista Pereira,
apoio logístico para instalação do Posto de Coleta do IBGE e divulgação dos PSSs em suas comunidades, principalmente nos distritos distantes da sede,
pois pessoas moradoras na localidade facilita a coleta e distribuição de material informativo em locais públicos e outros lugares de grande acesso da
população na fase de coleta. Solicitou ainda transporte gratuito em ônibus escolares. Vivaldo indagou sobre a remuneração do REC. Foi esclarecido por
Marlice que o pesquisador será pago por produção. A Sra. Marlice de Matos da Silva falou do Projeto Contar que será realizado nas escolas e que tem como
finalidade conscientizar a população estudantil da importância do censo para o município. O Sr. Jorge Olivio Rodrigues indagou sobre como serão
recenseados os jovens que estudam em outros municípios. A Presidente esclareceu que os RECs serão treinados para lidar com essa situação. Pediu para a
comissão conscientizar as famílias que tem filho estudando fora para alertar o pesquisador do IBGE. O Chefe do Executivo Sr. Ari Batista Pereira disse que,
como em censos anteriores, a Prefeitura Municipal contribuirá para a realização do Censo Demográfico 2010, cedendo local para instalaão do Posto de
Coleta e cooperando com o  transporte para os RCs que fazem setor rural.

Recomendações ao representante do IBGE:
Em suas recomendações finais, o Sr. Prefeito Municipal Ari Batista Pereira, frisou que o apoio logistico é necessário para a relização do Censo Demográfico
2010, pois uma tarefa dessa dimensão toda a comunidade deverá dar sua parcela de contribição.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER/MG.

"Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE: Eunice Nery da Silva e Marlice de Matos da Silva - Coordenador"

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


